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В останні роки все більшої популярності набуває тема боротьби з 

тютюнопалінням. Куріння має виражені загальні ефекти, негативно впливаючи 

практично на всі органи і системи: звуження 

судин порушує роботу серцево-судинної системи, страждає як нервова, так 

і кістково-м’язова системи. Крім того, куріння має шкідливий місцевий вплив 

на організм, спричинений як температурними факторами, так і смолами, що 

виділяються під час куріння. Отже, можна очікувати, що порожнина носа та 

органи горла можуть бути одними з основних мішеней для розвитку 

захворювань та ускладнень, пов’язаних з курінням. 

Метою було дослідити вплив тютюнопаління на щільність стінок 

приносових пазух. 

В дослідженні взяло участь 80 осіб молодого віку обох статей. Залежно від 

наявності патологічних змін у пазухах та звички до куріння всі учасники були 

розподілені на декілька  груп. 

Особливе значення надається хронічним риносинуситам – групі 

захворювань, що характеризуються рідкісними, але важкими ускладненнями, 

поширенням запальних процесів на сусідні органи і тканини (очні ямки, 

головний мозок). До другої групи увійшли 20 пацієнтів, які не палять, з 

діагнозом хронічний неполіпоїдний риносинусит. Третю групу склали 20 

курців без ознак хронічного риносинуситу, і, нарешті, контрольну групу склали 

20 некурців обох статей без ознак запальних захворювань придаткових пазух 

носа. 

Курцями вважалися особи, які викурювали приблизно 1 пачку сигарет 

щодня протягом щонайменше 10 років. Всім пацієнтам проводили (особам без 

ознак запального процесу в приносових пазухах для діагностики патологій, не 

пов'язаних з ЛОР-захворюваннями) мультиспіральну комп'ютерну томографію 

(МСКТ). 
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Перевагою МСКТ є наявність денситометричної шкали (шкала 

Хаунсфілда), що дозволяє визначити рентгенологічну щільність тканин, в тому 

числі кісткової тканини навколоносових пазух. 

Мінімальне значення щільності, що спостерігалося в цій групі, становило 

34,77 ± 14,9 одиниць Хаунсфілда (HU). Як і очікувалося, максимальні значення 

щільності були виявлені в групі осіб, які не палять і не страждають на 

хронічний риносинусит, з показником щільності 183,32 ± 61,55 HU. Проміжні 

показники щільності спостерігалися в групах осіб, на яких впливав лише один з 

негативних факторів: або куріння, або хронічні запальні процеси в пазухах 

носа. У групі осіб з ознаками хронічного запалення в пазухах, які не палили, 

значення щільності було дещо вищим, ніж у курців без хронічного 

риносинуситу. Виміряна щільність 100,54 ± 54,25 HU та 178,45 ± 10,35 HU 

відповідно. 

Таким чином, при порівнянні з контрольною групою було виявлено, що в 

групі курців без будь-якої патології придаткових пазух носа, щільність на 

2,66% нижча, ніж в інтактній групі. Цей показник значно вищий у пацієнтів, які 

страждають на риносинусит, але не палять, де він становить 45,18%. 

Максимальна різниця з контрольною групою спостерігається в осіб, які 

страждають на хронічний риносинусит і є курцями, з різницею 81,03%. 

Виявлено, що куріння може посилювати негативний вплив запальних 

процесів у приносових пазухах на основі рентгенографічних показників 

щільності кісткових стінок верхньощелепної пазухи. 
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Мета дослідження оцінити зв'язок Gln27Glu поліморфізму гена β2-

адренорецептора (АР) із контролем бронхіальної астми (БА) залежно від віку 

дебюту. 

Матеріал та методи дослідження. Обстежено 553 хворих на БА та 

95 практично здорових осіб. Діагноз БА та тяжкість перебігу встановлювали 

згідно із рекомендаціями GINA-2020 та Наказу МОЗ України №868 від 

08.11.2013 р. Пацієнтів розподілено на дві групи залежно від віку дебюту БА: І 

групу склали 282 хворих із пізнім дебютом, ІІ – 271 хворих із раннім. Для 

оцінки контролю БА використовували опитувальник ACQ-5. Загальний бал 
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